

海口一市民投诉两栋楼形成狭缝成“三不管”垃圾顽疾 赞! 社区和街道办当“清洁工”

南国都市报10月12日讯(记者田春宇)在海口五指山路开店的伍先生这两天格外高兴,因为困扰他多年的垃圾问题,一个电话打到12345,社区和街道办的工作人员不仅来帮协调,最后干脆把清理垃圾的差事揽下来,眼见店铺旁边的垃圾一车车被拉走,他对社区和街道办的工作人员连声称赞。

伍先生在五指山路开了一家超市,超市所在的楼栋与旁边一栋楼相隔一米左右宽,但常年积攒,这夹缝已经垃圾成堆,一到下雨天,垃圾污水甚至渗透了墙壁,导致超市环境糟糕,蟑螂丛生。

国庆放假前,伍先生尝试着拨打了海口政府服务热线12345。“这是两栋楼的物业该做的事儿,但这么多年两家都不管,这成了三不管地带。”伍先生说,他希望由政府有关部门介入,推动敦促物业部门尽快作为。

伍先生所说陈述的这个“三不管”垃圾缝隙,实际上是个三角地带,堆了至少一人高的垃圾,满满地塞在两栋楼的缝隙,还被垒了一块墙遮丑,但这块墙被凿了洞,被遮住的垃圾露出来,散发着恶臭。

10月12日上午,几个工人开着一个

垃圾车,正在清理垃圾,这已经他们作业的第二天,这车垃圾已经是运出来的第三车垃圾,因为此处垃圾堆区域太狭小,每次只能一个人进去作业,而后面的空间越来越狭窄,清理难度逐渐加大。

他们是谁请来的?工人们介绍是辖区海府街道办。这让伍先生意外又感动。“我投诉当天东湖路里社区主任陈东就来到现场查看了情况,因为当时国庆长假快到了,我以为这次又要石沉大海,没想到,社区和街道办在协调未果的情况,竟然自掏腰包干起来。”伍先生介绍。

陈东介绍,当得知还有这种卫生死

角在困扰居民他很意外,便前往查看,看到伍先生的铺面受影响严重,而且影响市容和市民生活环境质量,他当即协调街道办一起前往寻找两方物业,但一方经济能力受限,另一方称只能派员工下班时间清理,令他感到不满意。“这样拖来拖去,很容易搁置了,干脆协调街道办揽下这个差事,国庆一上班,雨停了以后,就派人清理并清洗干净。”陈东介绍,预计还需要两三天时间才能清理完垃圾,已协调两方物业承诺清理,以后他们会派人定期清理维护,保证还市民一个好的生活环境。

除了交警紧盯着“酒驾司机”,还有“碰瓷党”也盯上他们 4男子路上制造“事故”敲诈终获刑



4名男子分工合作,在餐厅停车场盯上喝酒的司机,再在路上“碰瓷”,以对方喝酒开车要报警威胁,敲诈钱财。近日,海口美兰区人民法院审结这起“碰瓷党”敲诈勒索案件。“碰瓷”团伙吴某周等4人分别获刑11个月到1年2个月不等。

南国都市报记者何慧蓉 通讯员 赵庆春

吴某周等4人想了一条“妙计”,以机动车辆为作案目标,故意制造交通事故,进而勒索受害车主钱财。他们的目标,是那些喝了酒开车的司机。

2015年12月中旬某及2016年7月1日,被告人吴某周等人驾驶轿车到海口南海大道某酒店停车场伺机作案,他们分工明确,有人负责到酒店内寻找喝酒的作案对象,有人在车上接应。在确定作案对象后,吴某周等人驾车尾随被害人,待行至路口处被害人车转弯时,吴某周等人加快速度开向被害人的车,造成两车刮损,而后,以被害人喝酒开车报警相威胁,敲诈被害人钱财。该团伙两次分别在琼山区丁村路口处、美兰区海府路彩票中心附近以故意与被害人车辆

相撞的方式敲诈得被害人杜某渠、王某禄人民币4500元、4000元。

2016年10月14日,该“碰瓷”团伙被警方抓获。美兰区检察院以敲诈罪对吴某周等人提起公诉。案发后,4人全部退赃、退赔受害人损失。

美兰法院经审理认为,被告人吴某周、岑某林、程某锦、杨某耿以非法占有为目的,以威胁的方法强行索取他人财物,数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪。

法官提醒车主,在驾驶过程中严格遵守交通规则,不给犯罪分子可乘之机。在发生交通事故之后,应当及时报警由公安机关交通管理部门对事故进行处理并及时通知保险公司,通过正规途径解决纠纷。

推进义务教育均衡发展,儋州加大教育投入,将新增近万个学位 让每个孩子从“有学上”变成“上好学”

喜迎十九大 砥砺奋进的五年

峨蔓镇,是儋州市的一个偏远的贫困乡镇,不少人出去打工,一些孩子成了留守儿童。

父母外出打工留下孩子,校园便成了孩子们的乐土。9月26日,在峨蔓镇笔架小学校园里,当太阳刚从海边缓缓升起,教室内传出孩子们朗朗的读书声。为了让每一位孩子接受同等优质的教育,去年学校通了网,添置了不少先进的多媒体教学设备。通过互联网,孩子们不仅能够获取优质的教学资源,还拉近了与远在外地打工父母的距离。

近年来,在教育均衡化方面,儋州下足了力气,让每个孩子不仅有学上,更要上好学。

南国都市报记者 梁振文

推进义务教育均衡化 乡村校园现生源大回流现象

狭窄的楼道、陈旧的座椅……这是中和镇中心学校校长楼家贵对上世纪80年代的记忆。“那时,一场雨后,学校运动场常常变成了‘鱼塘’,坑坑洼洼的运动场让体育课无法进行。而到了旱季,一阵风吹过又往往是烟尘四起。”楼家贵说,近年来,儋州市政府不断加大教育投入,新建的教学楼、宿舍楼拔地而起,也让该校从“寒冬”走向“暖春”。

“如今,占地不到50亩的校园,不仅建起了崭新的教学大楼和宿舍楼,还铺设了标准的400米跑道以及添置了多媒体教学设备。办学条件好了,从前外出求学的孩子们又回来了。”楼家贵说。

一直以来,儋州坚持优先发展教育的工作思路,逐年加大对教育的投入,举全市之力,强力推进义务教育均衡发展,促使每一个孩子从有学上变成上好学。

儋州教育局相关负责人告诉记者,目前儋州全市共有238所公办义务教育学校。教育局好比这个大家庭的家长,既要让这些238个孩子吃得饱还要让他们吃得

好。为了推进教育均衡化,儋州不少好的教育政策纷纷向乡镇倾斜,让不少乡镇学校得到了长足的发展。“今年初一年级学生乡镇中学大约比去年增加了900名,出现了生源大回流现象。”

2015年,儋州财政教育拨款突破了12亿元大关,2016年更是投入14亿元的教育经费。随着经费不断增加,一座座现代化的校园出现在各个乡镇甚至是边远小山村。

不断加大教育投入 将新增学位近万余个

“以前,在一些人口密度大的学校,学生太多导致一些学校的班级动辄就是七八十人甚至上百人。”谈起以前的办学情况,儋州教育局相关负责人告诉记者,为了改变人数严重超标的情况,近年来儋州不断加强义务教育阶段的学校布局。

“学校布局要充分考虑到人的密度,要跟着人走,只有如此才能够让更多的孩子上学少走路。”该负责人告诉记者,为了解决义务教育阶段学位紧张问题,儋州开始在原有校园的基础上扩建,原来校园的储备用地都派上了用场,教学楼渐渐高了起来。

“那大十小、十一小、那大一小油棕校区、八小等都在扩建,极大地解决了老城区生源拥挤问题。”

此外,积极建设新学校,按照城市东南西北四个方位修建。在北部将新建茶山小学,建成后预计新增1500多个学位;东部将和庆中学更名为儋州市第六中学,扩建新校区,预计增加近千个学位;西部的西部中学已经动工,包括思源学校二期和已投入使用的黄冈中学等,预计一共新增学位近万个。

“老师不是学校的老师,是教育局的老师,教育局有要让好的师资流动起来,到最为需要他们的学校去,促进儋州教育均衡发展。”该负责人说,目前儋州教育局正在探索的“教师流动不调动”工作方法,让老师的流动更加人性化,还能都带动弱校师资力量发展。

投资教育,是最长远、最有效的扶贫方式,近年来儋州大力推动义务教育均衡发展,城乡教育面貌发生了很大改观。今年也是儋州推动义务教育均衡发展的“冲刺年”,儋州不断加大财政教育投入,推动着城乡义务教育均衡发展,提升了儋州群众的获得感。